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                                                                              VERBALE N° 30/2021

SEDUTA DEL 21 MAGGIO 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 21 (ventuno) del mese di Maggio, la Commissione 5 è convocata in

modalità telematica a norma di quanto espressamente previsto dalla Legge n. 27/2020, alle ore 9.00 con il 

seguente ordine dei lavori:

� Comunicazione del Presidente;

� Approvazione verbali sedute precedenti;

� Audizione del Presidente della Federazione Italiana Nuoto Paolo Barelli, del Vicepresidente 

della Federazione Italiana Nuoto Andrea Pieri e del Presidente dell’Associazione Italiana 

Arbitri di Pallanuoto Leonardo Ceccarelli;

� Varie ed eventuali;

Alle ore 9.00 sono collegati i/le Consiglieri/re Fabio Giorgetti, Federico Bussolin, Antonella Bundu, Roberto

De Blasi, Alessandro Draghi, Barbara Felleca, Massimo Fratini, Antonio Montelatici, Mirco Rufilli.

Alle ore 9.12 si collega il Cons. Jacopo Cellai in sostituzione di Alessandro Draghi.

Il Presidente Fabio Giorgetti accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO

COMPONENTE BARBARA FELLECA

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE ANTONIO MONTELATICI

COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI

COMPONENTE MIRCO RUFILLI

COMPONENTE LUCA SANTARELLI

COMPONENTE JACOPO CELLAI ALESSANDRO DRAGHI

  

e apre la seduta alle ore 9.13 essendo presente il numero legale.

E’ Presente per la segreteria della Commissione Maurizio Sestini.

E’ collegato il Vicepresidente della Federazione Italiana Nuoto Andrea Pieri oltre a molti 

rappresentanti delle società fiorentine di sport acquatici.
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Dopo aver salutato e ringraziato gli ospiti presenti ed aver effettuato una  breve introduzione 

all’argomento, ricordando i 5 milioni di appassionati delle discipline acquatiche, il Presidente 

Giorgetti passa la parola al Vicepresidente Andrea Pieri che inizia il proprio intervento ricordando 

l’importanza e il valore degli atleti professionisti che hanno portato lustro alla Nazionale Italiana 

Nuoto, sicuramente, riprende, è stato un anno difficile causa pandemia e c’è comunque la necessità 

di ripartire al più presto, con tutte le sicurezze dettate dai protocolli governativi, ma la crisi che 

attanaglia le società sportive non consente ulteriori pause alla disciplina. Prima di concludere 

rammenta i prossimi importanti appuntamenti della Nazionale tra campionati europei, mondiali e 

olimpiadi.

Il Presidente Giorgetti chiede un  contributo al Presidente Regionale Federazione Nuoto Roberto 

Bresci per una panoramica generale della situazione toscana quindi, finito l’intervento di Bresci, 

che conclude facendo appello alla Commissione di farsi garante con gli uffici tecnici e politici per 

cercare di allungare le concessioni degli impianti dati in affidamento tenuto conto del fatto che 

nell’ultimo anno e mezzo sostanzialmente non sono stati usufruiti.

Prendono la parola i rappresentanti delle società fiorentina che si uniscono agli appelli del 

Vicepresidente Nazionale Pieri per una immediata ripartenza delle discipline acquatiche e del 

Presidente Regionale Bresci sul tema delle concessioni.

Si apre il momento degli interventi dei Commissari iniziando dall’intervento del Consigliere Di 

Puccio che rammenta la generalità dei problemi menzionati dagli ospiti che uniscono purtroppo la 

maggior parte delle discipline sportive.

Il Consigliere Cellai ricorda come sia stata gestita la questione delle tariffe della concessione 

dell’acqua in alcune altre città italiana e per poi terminare chiedendo informazioni sul bando della 

Regione Toscana per gli aiuti alle società sportive.

Alle ore 10.00 si collega il Vicepresidente Federico Bussolin.

Prima di tornare a passare la parola agli interventi dei Commissari il Vicepresidente Pieri informa 

come siano state gestite alcune partite in alcuni capoluoghi italiani, come Torino, Napoli, Trieste e 

Palermo, dove l’Amministrazione Comunale si è presa la responsabilità di assolvere tutti o in gran 

parte i pagamenti delle utenze degli impianti acquatici di proprietà dati in concessione.

Dal canto suo la Consigliera Felleca rammenta la Risoluzione 441/20, presentata dal Presidente 

Giorgetti, e la Risoluzione 428/21, presentata proprio dalla stessa Consigliera, votate ambedue 

favorevolmente dalla Commissione per la sospensione dei pagamenti delle utenze per tre mesi e per

l’abbattimento dell’aliquota IVA al 10% per l’energia elettrica e finisce lodando il lavoro bipartisan 

dei componenti della Quinta Commissione sulla questione degli aiuti alle società sportive.

L’ultimo intervento è quello del Consigliere Pastorelli si affianca a quanto appena espresso dalla 

Consigliera Felleca e conclude con alcune considerazioni sull’importanza del nuoto in tutte le fasce 

d’età.
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A questo punto il Presidente ringrazia tutti presenti per la partecipazione e, dopo aver preso nota 

degli importanti suggerimenti dei rappresentanti delle società sportive, conclude la seduta alle ore 

10.30.

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI

VICEPRESIDENTE FEDERICO BUSSOLIN

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO

COMPONENTE BARBARA FELLECA

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE ANTONIO MONTELATICI

COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI

COMPONENTE MIRCO RUFILLI

COMPONENTE LUCA SANTARELLI

COMPONENTE JACOPO CELLAI ALESSANDRO DRAGHI

          

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 8 Luglio 2021

     Il Segretario                                                                                      Il Presidente

       Maurizio Sestini                                                                                Fabio Giorgetti

                                                                                                     


